

版权所有
复制必究

2021 年度事业单位联考《综合应用能力测验 B 类》 模拟试卷（3）

重要提示：

为维护您的个人权益，确保事业单位考试的公平公正，请您协助我们监督考试实施工作。

本场考试规定：监考老师要向本考场全体考生展示题本密封情况，并邀请 2 名考生代表验封签字后，方能开启试卷袋。

条
形
码

请将此条形码揭下，
贴在答题卡指定位置。

准考证号

姓名

注意事项

1. 本科目满分 150 分，时限 120 分钟。
2. 请在本科目答题卡的指定位置按要求填写（涂）姓名和准考证号。
3. 请用黑色字迹的签字笔或钢笔在答题卡的指定区域内作答，超出答题区域的，作答无效。在题本上作答无效。
4. 所有题目一律使用现代汉语作答，未按要求作答的，不得分。
5. 监考人员宣布考试结束时，考生应立即停止答题，将题本、答题卡和草稿纸整理好放在桌面上，待监考人员清点无误后，方可离开。

一、概念分析题：分析材料中的观点、提法、表述等，按要求回答问题（22 分）。

数字鸿沟(Digital Divide)，是指在全球数字化进程中，不同国家、地区、行业、企业、社区之间，由于对信息、网络技术的拥有程度、应用程度以及创新能力的差别而造成的信息落差及贫富进一步两极分化的趋势。

材料一：

在同一国家内部也存在着数字鸿沟。发达国家的国内分化表现在：

- (1) 据调查，美国年收入 7.5 万美元的家庭 87% 拥有电脑，68% 的家庭上网，而年收入低于 1.5 万美元的家庭中，只有 7% 有电脑，2% 上网。
- (2) 美国黑人和西班牙裔的家庭的电脑拥有率和上网率要比白人和亚裔低 60% 左右。
- (3) 美国信息技术业工人的平均年薪比其他私营部门工人工资高 85%，1992 年至 1998 年，信息产业工人与其他行业工人的年平均工资差距扩大了 1 万美元。
- (4) 英国使用因特网的人口中有 50% 以上属于 15~24 岁群体，而这部分人口仅占全国人口的 15%，超过 64 岁的人口每 25 人中只有 1 人上网。

材料二：

数字鸿沟存在的最根本的原因，往往是由于核心技术的差距形成的，并且由于信息产业具有极其重要的经济、国防、安全战略地位，积极研究核心技术，尤其是计算机、通信和微电子技术领域的自主知识产权的技术，显得尤为迫切。

我国目前的制度建设与大力发展信息化之间具有相当的差距，只有技术领先，没有制度保障和推进，信息化依然很难推进，特别是在我国这样一个国有企业占据最重要地位的大环境下，政府在推进信息化中的作用相较于国外，具有更加重要的作用。

信息化发展是国家的大政方针，是经济发展的战略举措，推进信息化必须站在产业发展的战略高度来调整多个产业的关系，全面、整体推进信息化水平的提高。另外，根据不同的地区的不同状况分地区分阶段逐步实施信息化推进战略，避免盲目跟风，盲目发展。

【作答任务】

问题 1：根据材料一，概括数字鸿沟在发达国家的国内分化表现在哪几个方面。要求：准确、简明，

不超过 100 字。

问题 2：根据材料二，分析如何消除数字鸿沟。要求：准确、简明、有条理，不超过 100 字。

二、校阅改错题：下列材料在行文逻辑、文字运用等方面存在一些错误或不当之处，如语句顺序不当、语法错误、用词不当、错别字等，请指出其中的 8 处错误并予以改正（32 分）。

要求：指出及改正时，请使用句子序号，不用抄写全句。

①一度以来，禁烟工作作为社会治理的难点和热点，始终未能获得很大的进展，十年的禁烟历程，卷烟的生产量不降反升，这期间固然与政策不配套、执法不到位、决心不坚决等多种因素，②关键还在于没有实现对权力行为的限制，能有效发挥领导干部的带头作用。

③权力约束应当体现在两个层面。一是其自身的公平性原则，也就是要消除特权现象，让禁烟措施对每个人都一视同仁，都同样有效。④现实中，“只禁别人不禁自己”的现象几乎成为常态。⑤比如据媒体报道，2012 年，一检查组来到了某“禁烟单位”健康教育所检查工作，却没有入乡随俗，而且抽起了烟。⑥在人朝刚刚散去的会议室里，无数个烟头漂在喝水的纸杯中。⑦面对此事，健康教育所很无奈：“我们自己不吸烟，就连烟灰缸都没有一个，但检查组来我们单位检查时却自觉地吸烟，就连我们的工作人员出面制止都无效！”

⑧二是实现自身责任的需要。禁烟工作虽然离不开领导干部的支持与参与，但离不开其带头与践行。⑨只有抛弃了利益因素，强化了其固有责任，才会让其在禁烟中更加被动与自觉，才会扮演好决策者、执行者和参与者的多种角色，禁烟工作才会取得实质性的进步。⑩假若领导不是带头吸烟而是带头禁烟，将自己作为“法外之人”，势必会产生很恶劣的示范效应。⑪同时由于“自身不正”而无以“说服他人”，其所言无以服人，其所行也无以服众，自己在执行相关禁烟政策时，也会显得底气不足。⑫正所谓“公生明”、“廉生威”，欲行正人就必要正己。⑬将禁烟工作上升到社会公平，以及权力约束的高度，应当是现代社会治理的一种要求。

三、论证评价题：请认真阅读给定材料，指出其中存在的 4 处论证错误，并分别说明理由，每条不超过 150 字（36 分）。

白酒是我们国家的一种传统酒类饮品，品牌众多，风味各异，近年来关于白酒的养生说法越来越多。许多常年喝酒的人，身体各项指标都很正常，并没有出现健康问题，而且精神状况良好，因此他们说经常喝白酒对身体有益处。关于这一说法的传出，还可能是因为白酒中含有一种叫做非挥发性脂肽化合物的物质，它是一种有利于人体健康的营养物质，而且含有抗癌性，所以这种观点是非常正确的。

白酒到底对人体有没有好处？还有些观点认为白酒中即使有对人体好的健康成分，但是白酒中的酒精含量还是远远高于它的健康成分的，而且酒精也已经被世界卫生组织列为了一类致癌物，无论是再好的酒它也含有酒精的成分，所以经常喝酒对人体是有害无益的。

生活中有很多老人，在家里泡一些药酒，这其实并不会对身体起到什么保健作用，中药本身是一种药材，很容易引发食物之间的反应，不但对身体无益，还会加重肾脏负担，出现中毒、肾衰竭、肝癌等严重

的病症。

有一种人一喝酒就会脸红，这是因为身体里缺少分解酒精的分解酶。著名医生 S 说，这类人患上癌症的几率要比其他人高。

四、写作题：仔细阅读下列材料，按要求作答（60 分）。

材料 1：

追星现象广泛存在于娱乐圈，尤其是娱乐圈流量小生兴起后追星更是过分，很多粉丝为了偶像甚至做了一些过分的事情。现在流量偶像的粉丝有向低龄化发展的趋势，而这些追星行为缺乏有效管理，所以说危害不小。由此国家出手了。11 月 6 日国家有关部门再次发布了一项关于娱乐圈的通知，这项通知对于明星片酬、追星炒星、打榜做数据等行为提出来了更高的要求。通知出来后立即获得了极大关注，网友们纷纷表示支持，大家都表示要严格规范明星片酬和粉丝疯狂追星等问题。

材料 2：

祖国西部边陲，喀喇昆仑高原，常年冰雪覆盖、高寒缺氧。就是在这样的生命禁区，一茬茬年轻的官兵战斗在卫国戍边一线，守卫着祖国安全和人民幸福安宁。因在边境冲突中誓死捍卫国土，中央军委为 5 名官兵授予荣誉称号、记一等功，他们是团长祁发宝、营长陈红军、战士陈祥榕、肖思远、王焯冉。

习近平强调，党和国家历来高度重视对英雄模范的表彰。我们以最高规格褒奖英雄模范，就是要弘扬他们身上展现的忠诚、执着、朴实的鲜明品格。

一个个响亮的名字之所以受到党和人民的最高礼赞，是因为忠诚的品格，他们对党和人民事业矢志不渝、百折不挠，坚守一心为民的理想信念，坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命；是因为执着的精神，他们为国为民奉献的志向坚定不移，对事业的坚守无怨无悔，为民族复兴拼搏奋斗的赤子之心始终不改；是因为朴实的作风，他们不计个人得失，舍小家顾大家，有着功成不必在我、功成必定有我的崇高精神。作为中华儿女的优秀代表，他们所展现的坚定的理想信念、不懈的奋斗精神和伟大的无我境界，值得我们永远弘扬和传承。

【作答任务】

榜样的力量是无穷的，作为新时代的年轻人，我们要传承其精神。你读了上述材料有着怎样的思考和感悟？请结合材料内涵、联系实际，以“找准精神的坐标”为题写一篇文章。

要求：观点明确，结构清晰，论证有力，不少于 800 字。